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Előfizetési díj: 
Kr../nir 4 ft., Félévre 
2 fi.. Negvedévre I *t.

Hirdetmények:
hasáb - petitsor egy szer ! 
Q ki-.. többszöri hirde­
tésnél 7 kr., Bélyvgdij 
cO k í’.

N vi Itt ér petitsora I- kr.

¥
és jaziászati hetilap

Á lap
szellemi és anyagi részét
illető 1közlemények a szer-
készt őséghez küldemlők.

Bérmentotlen leveleket
vsak ismert kezektől to-

gadunk el.

Kézit utókat nem küldünk
vissza.

A Zala megyei gazdasf
Mcgjt 1

tves ii let hivatalos közlön y e.
inxlcii vasárnap.

(iyiimölrsészet.
v.

I i-hii movent, exempt a f raliunt.

\ n-x iiniölcsészet elbmozditására. terjesztésére 
liiitéis" télivezdképeii szolgálhatnának a megyei 

gazdasági egyesületeknek, legfőképen pedig az 
o-nzdászati tanintézeteknek kertészeti te- 

|rl,jvi. de felfogásunk szerint — ezeket ahhoz 
alkalmazva kellene felszerelni és kezelni.

Véleményünkhöz képest a megyei gazda- 
egvesiiletek gyiimölesészeti telepjei a képen 

midezendök he és kezelendők, hogy azokban a 
\ idéki és helvi viszonyokhoz legalkalmasab- 
öaknak. légtőldi haszonnal mívelhetoknek bizo- 
II\ I,|é, fajoki)éd anyafák létezzenek, a nemesítés- 
]H.Z ;| liagvközönség közötti kiosztáshoz szük- 
<rurs olt é>-á g a k") ezekről vetessenek \ onnét a 
tagok i's községi faiskolák fiatal gyümölcsfákat 

a 1«>d 1 minőségben kaphassanak es pedig ingyen 
vagv lehetőleg mérsékelt árért.

láz azonban csupán arra elégséges, hogy az 
■ dtó-ágak. ama-fák. vagy esetleg egesz gyümöl­
csös telepek létesítéséhez megkívánható anyag 
vlőállíttassék. Mar magáimn veve ez is nagy 
nyereség-, de korám sem elégséges, mert a gvii- 
molcsészet kellő terjedéséliez, annak hasznos 
agáihoz miilhatlanul szükséges, hogy ki azzal 
foglalkozni akar. már elől cgcsen kellő szaka va- 
tottsáiggal hirjon. mert beszerzett tái a nélkül 
esik tengődnek, vtigv tőnkre is mennek; légió­
ié pvii pedig szükséges, hogy' a gyiimölcseszeti 
kedv fölkeltessek. szenvedély Ive buzdíttassek.

Ezen to <ás egy edül célra vezető eredményt 
a képén véljük biztosan elérhetőnek, ha — ki­
vált az állami gazdasági tanintézetek gyümölcsfa 
telepje oly állapotban van, hogy szegény, bol­
dog. ha a 1 dia bemegy es a kertészt gyakorlati 
oktatás és útmutatás ny újtása végett fölszólítja, 
ez az év minden szakában, különösen tavaszszal 
lehetséges legy en.

*) Nem ojtu gajjuk. 

llogv ez miiv módon történhetik, arra is 
elmondjuk véleményünket.

Ha egy ily gyakorlati oktatást nverni óhajtó 
égvén a végett az intézeti kertészt fölkeresi és 
pedig Tavaszszal. legelsőben is mutassa meg an­
nak a magvetés módját. Ez után azonnal mód­
jában lesz a unfit évi magvetés telepjén be­
mutatni azt, hogy a magvetés után egy nyáron 
át minő eredmény állott elő.

Ezen telepben megmutathatja azt is. hogy 
az alanv minőségéhez képest melyik nemesítendő 
párosítás, melyik lapozás által; alkalmas ala­
nyon megmutathatja a hasítékba, vagy héj alá 
oltást, előadva egyszersmind azt is, mily körül­
mények között van egyiknek a másik fölött és 
minő előnye. Itt lehetséges gyakorlatilag meg­
mutatni azt is. hogy az egy éves magoncz mi- 
képen vetetik ki. mii v mérvben csonkítandó 
annak dereka és gyökere, s miképen ültetendő 
a nemesítés! iskolába.

Vezesse ez után az. egy éves nemesítés! te­
lephez, hogv saját szemeivel győződhessék meg. 
de föl is világosíttassék. hogv a múlt évi neme­
sítésnek — a különféle módok alkalmazása foly­
tán mi lett az eredménye. Mutassa meg ezen 
egy éves telepben, hogv a múlt ovi nemesítések 
egyes példányai a tett egy évi gyarapodáshoz 
képest miképen kezelendők, A kellőleg nem fej- 
lődöttek, — annak előmozdítása, céljából — mi­
képen metszendők vissza; a túl gazdagok es 
buja hajtásnak vizenyős nedve mikepen sít nő­
síthető, ezzel a leendő fának termőképessége 
miképen biztosítandó, — a telnyullott vékony 
hajtásnak mii v módon kényszeríthetők arra. 
hogv fájuk a kellő vastagságot, érettséget kapja ; 
szóval, az egv éves nemesítéseknél mutasson 
nu'g a jelentkezőnek minden fogást és tenyész­
tőd mozzanatot, mely ezen telepben előfordulhat.

Ily módon haladjon a két, három es négy 
éves telepeknél is. Ez utóbbiban fognak már 
találkozni oly jk ldanvok is. melyek alkalmasak 
arra, hogy rajtok a koronára metszés megmutat­
ható. Ez után a nemesíti si telepben bemutatható, 
hogv a múlt évi koronára metszés után mikepen

alakult az, alkalmas-e a fiatal fa arra. hogy ál­
landó helyére ki id tettessék, s ha igen. kiültetés 
alkalmával a korona ágai miképen, s mily mérv­
ben metszendők vissza, minden egyes ágon me­
lyik rügy hagyandó vezérbimbónak, hogy a 
korona ágai szabatosan és kellő módón fejlőd­
jenek.

A limit évi tavaszszal kiültetett fákon meg­
mutathatja azoknak metszését, egyik vagy má­
sik vezér szem elmaradása esetében miképen te­
tessék a metszés, hogy a hiány jxítolxa legyen.

11 v módon az illető megtanulhatja pár óra 
alatt a magvetéstől egész a fának termőkejiessé 
fejlődéséig a teendőket gyakorlatilag; megtanul­
hatja a szálas fának, úgy a törjie iák minden 
alakzatának előállítását, azoknak kezelését, met­
szését. tisztogatását; egymás irányában! előnyét, 
vagy hátrányát: de még azt is. hogy a helyi 
körűimén veklbcz. vagy viszonyokhoz képest 
melvik inkább, vagy épen nem ajánlható.

11 v módon hiszszük mi az állami gazdaszati 
tanintézeteknek legnagyobb hatását a gyümölcs­
fa tenyésztés előmozdítására, azért ily értelem­
ben kivánnók •/. intézet fanoneai irányában is 
az oktatást, a mi igen könnyen lehetséges, ha 
a telepben az egv éves magonctól kezdve a sza­
batosan kinevelt anyafáig minden létezik és ’pe­
dig az anvatákból nem csak a szálasak, hanem 
a törpéknek minden alakja, redelyek nemcsak 
a kényes francia barackból, hanem a sokkal 
könnyebben kezelhető puha magunkból is; vé­
gül mindenek fölött szükséges oly alkalmas ok­
tat«). ki az elsorolta kát gyakorlatilag megmu­
tatni. de egyszersmind az illetők fölfogásához 
alkalmazott modorban előadni is bírja.

Lehet-e tanító tűzoltó-tiszt ?
A keszthelyi tűzoltó-egyletnél a múlt évben a t űz­

öl tó-főparunesiiok állásáról leköszönvén, a választó köz 
»Vülésen a megjelent tagok többsége egyik községi ta­
nítót, aki éveken keresztül a tűzoltó-egylet iigybuzgó 
jegyzője volt s a csapatnál mint segédtiszt működött, 
választó meg főparancsnoknak, a ki azonban a gyűlésén 
támadt személyeskedések miatt megköszönve a benne lie- 
1 vezeti, bizalmat, a főparancsnokságról nyomban leköszönt.

„Zalamegye“ tárcája.
A magyar szent korona országai ,.vöröskereszt 
egylet“ e zalaegerszegi fiókjának hangversenye.

A tek. szerkesztő ur szíves volt fölszólítani, hogy 
mint szakértői?)— Írnék tudósítást a t. ho 3-án 

tartott, vöröskereszt-egyleti hangversenyről.
Érzem ugyan a kényes feladat nehézségét, de köt 

az adott szó s a kényszerhelyzet mentse ki gyakorlatlan 
toliam merészségét.

Annyit megtanultam— öreg létemre fiatal kn- 
tikus az öreg kritikusoktól, hogy műkedvelők irá­
nyában nem alkalmazható a kritika azon mértéke, mely 
az olymjmsi magasságból összevont szemöldökkel és ran- 
volt homlokkal lesi, váljon a kezdő, a vagy mar liirne- 
vés művész, miként interpretálja a meghalt és meg élő 

A I -ha 1 hatatlanok^ örökbecsű szerzeményeit, miként 
7 lvpcs fölfogni és visszaadni azok magasztos gondolatait

e> mikent tudja játszva leküzdeni a ma már szörnyen 
•íoivhaladott technika fül-töltornvosuló nehézségeit!

t.zen tudatban könnyű szívvel, mondhatnám köny- 
"yáinüen Ígértem meg a bírálatot és készítettem érzé­
keim,t elő a müsorozat sokat ígérő számai meghallga­
tására, segítségül híva a művészet és zenészei valameny- 
nyi istenasszonyának kegyes pártfogását, hogy engedjek 
meg, miszerint kellően megtudjam figyelni az előadandó 
""B ek legfinomabb „ti u a n e eu-ait és eléggé képes legyek 
behatolni azok legmélyére, kihalászván onnét búvárként 
a szellem legértékesebb gvöngycit.

i ellát Euterj>e ne hagyj el!" e sóhajjal bezá­
rnia szemeimet, nehogy a szén közönség csábító bit-

esak

íagyj el!" e s 
a szép közönség 

rumit nyújtó részének szemléletében elmerülve 
v~x kjngot is elszalaszszak 

EÉs niegzendüit Rossini „Sevillai borbély1' cimü dal 
müvének nyitánya, melyet zongorán hatkézre: Skublics

Marian ne, Csi/lagh Cornelia és Skublics fíafaella urhól- 
gvek adtak elő.

Kénytelen valék fölnyitni szemeimet! hogy meg- 
gvőződjein, mikép csakugyan a müsorozatban megneve­
zett hölgyektől származik ez erőteljes játék"?

Valóban SL'ublies liafaella k. a. öntudatos és sza­
batos játéka, mely Ível társnőit mintegy vezette, Skublics 
Marianne k. a. tiszta futamai, Csilla gh Cornelia k. a. 
ügyes közreműködése feljogosítanák a bírálót arra, bog} 
játékukra a bírálatnak nem csupán a műkedvelők irá­
nyában használni szokott mértékét alkalmazza és meg 
akkor is találna dicsérni valót!

Részemről sajnálom, hogy Csillag h Cornelia urhöl- 
u-vet helyzete és szerepe (középen ült) oly annyira pas­
siv magatartásra kényszerítők, hogy kétségtelenül ügyes 
játékát és gyakorlottságát kellőképen nem érvényesíthető.

Ha van valami, a mi a jeles előadás értékét egész 
teljességében élvezni nem eiigédé, ez a zongora gyenge, 
nem is egészen tiszta, sőt lxdylvel-közzel recegő hangja volt.

Míg a fölött tépelődtem magamban, hogy miért 
nincs nekem egv, a kitűnő fíörendorfer mesteri kezéből 
kikerült zongorám, melyen ily szép és gyengéd kezek 
játéka még szebben hangzanék . . . megszólalt egv áb­
rándos hangszer: a citera, melyen Máté Károly ur Ecsedi 
, Maijáni/" és Umlauf „Sphärenk/änyeu cimü érzelgős 
müveit adta elő ritka ügyességgel, mély érzéssel és ben-
sőséggel. _ .

Elmerengtem és azon praktikus ideává jutottam.
In>ígv jó lenne jövőben, a 1 íatas fokozása s a helyzet hű 
előállítása végett, a csillárokról a díszes hölgyközönség 
még díszesebb (deficites korszakunkban tán jobb lenne, 
ha Egyszerűbb) ruházatára csepegő gyertyák helyett 
a citera mellé egv kellemes holdvilágos lanyha estét 
megrendelni és szétfolyó érzelmekkel kedélyesen, akarom 
mondani mélázva — ábrándozni ?! . . .

E közben fölhangzott Kreutzer „Kápolna“ emui 
ismeretes quartett-jének: Szladovics Mariska, Czukelter

Herrn in, Miírczij t iizella, * Imsi/s Izabella. ( sdlayb Irma 
és Mdrczt/ Ilona urhölgyek, továbbá Czukelter Lajos, 
Sei/Jer Adolf, Mate Károly és Lányi halmon urak által 
szó]) üsszhangzattal es szabatosan énekelt dallama . . .

Boldog álmodozásban merültem «' dallam
visszavarázsolta elém azon rég eltűnt időt, midőn mint 
gvermek e quartettben a ,,sojiranu, később mint itju a 

és még később mint „boldogult emlékezetű" jo-
szerejx't énekeltem 

-in!

egyszerre egesz
„tenor
gász a „boss 
múltam föltárult előttem!

Szinte kelh-metleiiül érintett, midőn az emelvényről 
feléin hangzó -Az obsitosu, e pillanatban profanusnak 
tetsző szózata elmélkedésemből töl riasztott.

]),- dúsan kárpótolva lettem, mert Spur János ur 
oly jóízű humorral és oly életiíii liangliordozassal szav alta 
(jravav ,1. ,,-iz obsitos" cimü költeményét, hogy szinti- 
láttám a jiotrohos birót, a furfangos írót és a magát 
huszárnak hazudó ha k a t!

Rég kihűlt már az agv s a szív. melyből e költe­
mény származott, rég elporlottak már kedves költőnk 
csontjai, de a költeményben kigunvolt azon rut szo­
kás. íiogv a legtöbb ember nagyobbnak és többnek akar 
látszani, mmt a ki s a mi. ma inkább dívik, mint va­
laha . . . azon szomorú különbséggel, hogy vitéz Háry 
.János uram csak ártatlan hazudozó volt. mig napjaink 
iparlovagjai, alacsonyabb és magasabb társadalmi állású 
vszélhámosaiigen gyakran nevezetes károkat okoznak 
egyeseknek, a magyarság jó hírnévének pedig mindig > 
minden körülmények között ártanak.

De hagyjuk e komor képet, élvezzük inkább He­
rold „Zampa"" cimü dalművének még ina is szép nyi­
tányát, melyet Könujiuayer 1 dma es Ilona mhölgyek 
zongorán 4 kézre oív bravourral adnak elő, kristály 
tiszta játékuk, erőteljes „anschlag^juk méltán dicséri
mesterüket ... .

Megbecsülhetlen s valóban isteni adomány a zene. 
Teljesen Elvadult, sőt megromlott lélekkel kell annak

-



A „Keszthely“ vinni helyi lap a gyűlés lezajlása 
után éles bírálat alá vévé a kérdést, lehet-e egy tanító 
fbparanvsnok ? Levezetésének végeredménye az vala. 
hogy a főparancsnokság és a tanítói hivatal összeí’erhetlen.

Az egvlet az ügy tisztáim hozatala s ezáltal a láb- 
rakapott pártoskodás végleges megszüntetése végett a 
dunántúli tűzoltó egyletek kerületi szövetségének elnöké­
hez fordult ez érdemben. A kerületi szövetség elnöke 
a választmány elé terjesztvén ezen ügyet, a választmány 
elhatározta, hogv feliratot intéz a vallas- es közoktatásügyi 
m. kir. minisztériumhoz, mint egyedüli illetékes hatóság­
hoz, a kérdés eldöntése végett.

E körűiménvröl annak idején lapunkban mi is meg­
emlékeztünk s egvúttal azon nézetünknek adtunk kife­
jezést, hogy a tanító lehet topáránesnok, ezen állás reá 
nézve kitüntetés s ebbeli hivatalos ténykedése áltál tanítói
kötelmét nem hanyagolja el.

[ 1 (>cV minden személves indoktol ment Ítéletünk ala­
pos s magából, a dolog természetéből kifolyó volt. igazolj,t 
a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek ez ügy­
ben a kerületi szövetség elnökéhez intézett s t. é\ 1 jan. 
hó 1 S-án 38378 1882. sz. a. kelt ezen átirata:

A dunántúli tűzoltó-egyletetek kerületi szövetsége 
elnökségének múlt évi november hó 26-án 108 188''3.
szám alatt kelt beadványában foglalt azon kérdésére, 
váljon a népiskolai tanítók, vagy esetleg gymnasiumi, 
középiskolai tanárok lehetnek-e az alakult egyletek tagjai, 
vezénylő parancsnokai, vagy esetleg főparanesnokai ? 
tudtára adom az elnökségnek, hogy nemcsak megenged­
hetőnek, de kívánatosnak is tartom, hogy a népiskolai ta­
nítok, valamint a középiskolai fgymn.- és reáliskolai) 
tanárok, amennyiben ezek ez által hivatalos teendőikben 
<látolra nem leendenek, oh/ játékon;/ céléi egyletekben, mi nők 
a tűzoltó eip/letek, a tagságnak leír mely fokozatán reszt 
vehessenek.' Budapesten, 1883. január 18-án Trétért s. k.

Azt hiszszük, hogy e rendelettel a nagy port vert 
ügy teljesen tisztába van hozva, egyes kellemetlenségük- 
uek pedig egyszer s mindenkorra eleje van \ e\ e.

Z.-Egerszeg. 1883. március 4.

'lek. Szerkesztő úri
A zalaegerszegi takarékpénztár a múlt év vége 

felé hirdetményileg közzétette, hogy a betett tőkék után 
1883. évi január 1-től ;>" „ kamatot fog fizetni.

A ma megjelent „Zalamegye“ hátlapján pedig azon 
hirdetés olvasható, hogy a zalaegerszegi takarékpenztar 
f. é. február 1-től vsak 41 % kamatot ad a betevők­
nek. azonban viseli az uj törvénybeli meghatározott 10 
százalék kamatjövedelmi adót.

Igaz ugyan, hogy az alapszabályok 4.> §-a szerint 
a kamatláb meghatározása, tehat annak leszáll!tasa es 
fölemelése, az igazgatóság hatásköréhez tartozik: de az 
is igaz ám, hogy a Oh ^ második bekezdése szerint „ha 
az intézet a kamatláb leszállítását találná szükségesnek, 
akkor azt azon hozzáadással köteles közzétenni, hogy a 
mennyiben ezen kamat-leszállítás a korábbi betevők ka­
mat-élvezetét csökkentené, szabadságaikban áll azoknak 
betételeiket meghatározandó kellő időben visszavehetni,“ 
végre az is igaz, hogy a dolog természete szerint az ily 
hirdetésnek előbb illetve azon napot előzőiéi/, melyen a 
leszállítás kezdődik, kellene küzzététetnie, mert különben 
a betevők kétségtelen kamatveszteségnek vannak kitéve.

A takarékpénztár igazgatósága tehát kétszeresen 
sérté meg az alapszabályokat, mert a <0. t; ban megkí­
vánt záradékot hirdetményéhez nem csatolta és mert 
nem határozott meg oly időt, mely alatt a betevők beté­
teleiket visszavehetik, a mint viszás eljárásából folyólag 
meg sem is határozhatott, mivel hatarozatanak visszaható 
erőt adott, mely kényes és a magánjogi igényeket fö­
lötte sértő joggal még a törvényhozás is csak igen rit­
kán és különösen fontos állami érdekek figyelembe vé­
tele, illetve megóvása céljából szokott élni.

bírnia, kire a zene fölemelőleg és nemesítőleg nem hat! 
Míg ellenkezőleg mily szép léleknek, mily nemes érzés­
nek kell abban honolnia, ki a zenét szereti, azt műveli 
és a zene-költő élettelen hangjegyekké fagyott érzelmeit 
saját keblében fölolvasztva igazán és hamisítatlanul tudja 
tolmácsolni!

11V forma gondolatok szülemlettek meg bennem, 
midőn Láni/i Kálmán ur a lUhun nota/a fölött Lubi Gy. 
által szerzett „Változatok“-sít és a szűnni nem akaró 
„újra, újra“ következtében nehány újabb magyar dalt 
játszott mesteri nyirettyű kezeléssel és szívhez szólóan 
az ő kedves gordonkáján, a legszebb hangszerek egyi­
kén! Nem vagyok irigy természetű, de ezt a művé­
szétté! határos tudományt mégis irigylem Lányi Kálmán 
űrt61! . . .

E hangersenv valóban próbára tette az ember él­
vezést képességét! Meg jóformán ki sem bontakozhat­
tunk az egyik kellemes érzés behatása altul okozott 
„emelkedett*• hangulatból — már újabb és még ked­
vesebb kínálkozik.

Íme Anisits Izabella urhölgy és dr. (Iraner Adolf 
ur Hummel „Nocturne“ című gyönyörű szerzeményét 
zongorán 4 kézre mily mesterikig adjak elő! - lm sás 
Izabella k. a. csillogó futamai, kitűnő technikája, szabá­
lyos kéztartása, finom és mégis erőteljes „anschlag“-ja 
nem csak elárulják, de bizonyítják is. hogy ő már több 
mint műkedvelő és tehetsége már följogosítja ót helyet 
foglalni azon határvonalon belül, hol a művészét kezdő­
dik ! . . .

Szinti* kár, hogy a darab hosszabb nem volt, azt 
hiszem igen szívesen és élvezettel hallgatta volna a kö­
zönség, velem együtt, még sokáig ezen valódi miiélvet 
nyújtó játékot.

Most újra a szép hölgyek kedves képet nyújtó 
csoportja jelent meg az emelvényen néhány ur társasa­
gában. Schuman „Czigány élet“ vinni végi letétién ked­
ves hangokból összefűzött quartett-jét énekelték: Szla- 
dovies Mariska, Czukelter Hennin, Márczy Gizella, Am- 
sits Izabella, Csillagh Irma és Márczy Ilona urhülgyek, 
valamint Czukelter Lajos, Segler Adolf, Máté Károly és

Ezenfelül megsértő az igazgatóság — az alapsza­
bályok 1. §-a ellenére — a betevők érdekeit, a mennyi­
ben azokat kétségtelen kamatveszteséggel sújtja, esetleg 
úgy a betevőket, mint a társaságot a pereskedés kelle­
metlenségei és költségeinek teszi ki.

Ily eljárással igen rossz szolgálatot tesz az igaz­
gatóság a részvényesek érdekeinek és szemben hatalmas 
versenytársával épen nem szerez az intézetnek pártolókat.

Eléggé méltánytalan és a betevők érdekeit sújtó 
intézkedést tartalmaz már az alapszabályoknak 83. §-a, 
mely szerint úgy a tőke betételek, mint azok kivételé­
nél 2— 2 heti kamatveszteség van, tehát egy évben csak 
11 flóra tizet kamatot a zalaegerszegi takarékpénztár, 
míg minden újabb pénzintézetnél, sőt a méltányosság és 
igazság elvét szem előtt tartó régiebbeknél is. ma már 
a betétek után a betétei napjától számíttatik s a tőke 
kivétele napjáig fizettetik a kamat.

Nagyon helyesen járnának el a betevők, ha a zala­
egerszegi takarékpénztár igazgatóságának ezen eljárása 
ellenében a bíróság segélyét vennék igénybe; még he­
lyesebben járna el azonban az intézet igazgatósága, eset­
leg a részvényesek közgyűlése, ha a hibát belátva, hely­
telen határozatát és hirdetményét visszavonná és a bete­
vőknek elég időt adna arra, hogy tőkéiket ki vehessék.

Nem a csekély kamatkülönbözet, illetve veszteség, 
hanem a megsértett jogérzet méltó tölháborodása szolgál­
tatott okot e sorok Írására.

x v.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A magyar szent korona orszáirai vörös-kereszt

egyletének zala-egerszegi fiókja által f. hó 3-án tartott 
hangverseny, melvlyel lapunk tárcarovata részletesen fog­
lalkozik — a várakozáson felül sikerült. Akármely elite 
bálnak díszére vált volna a nemes egyszerűséggel díszített 
teremben egvbegyült hölgykoszorú, mely a hangverseny 
fényét emelte. Rég láttunk hangversenyt, melyen az in- 
telligentia ily nagy számmal lett volna képviselve. Nem 
is csuda hát, bogy már a hangverseny alatt a bájos 
szemek varázsától megittasult fiatalság nehezen várta a 
tánc kezdetét, és igazi tűzzel és kitartással áldozott a 
fiatalok e nemes szenvedélyének. — Ami a hangverseny 
anvagi oldalát illeti, az egylet ügybuzgó pénztáritokétól 
overt kimutatás szerint 11 *5 eladott belépti jegyből be­
iéi vt 105 trt, feliilfizetésekből 3(> frt, egy drb. műsorozat 
után 10 kr, összesen: 231 frt 10 kr., melyből a 108 frt 
liii kr. összes kiadást levonva, a hangverseny tiszta jö- 
vödelme 122 frt 41 kr. Feliilfizetések: darányi Fe 
rémmé 5 frt., Rosenberg Henriette 2 frt, Thassy Lajosné 
2 frt, Marton László 1 trt, Thassy Lajos 1 frt. Sturm 
(1 vörgy 1 frt. Erdős Géza 1 frt. dr. Gráner Adolf 1 frt, 
lireisach Sámuel 1 frt, dr. Mángin Károly 1 frt. dr. 
Háry István 1 frt, Siimeghy Ferencné 4 frt., Gózony 
László 1 frt, Farkas Imre 1 frt, Skublies Jenő í> frt, 
Zarka Miklós 1 frt, dr. Zarka Zsiga 1 frt, Gidró László 
1 frt. Kaffehr Béla 1 frt, Gráner Teréz 1 frt, Rozen- 
tliál Ignác 1 frt, Hetényi Imre 1 frt, Marton Lajos 1 frt, 
összesen: 36 frt.

Hazafias adomány. A nagy-kanizsai „Délzalai ta­
karékpénztár“ t. hó 4-én tartott gyűlésén 5000 frtot sza­
vazott meg egy Nagy-Kanizsán építendő színház javára 
olvkép, hogy ezen összeget 10 év alatt f>00 fitos rész­
letekben fosna lefizetni. Ha azonban a színház ezen 10

az igazságügyminiszter elő-

egesz összeget
mteze

éven belül építtetnék föl, úgy, kész az 
egyszerre lefizetni. Melegen üdvözöljük a derék 
tét e hazafias tettéért! A választmány hivatásának ma­
gasztosságától kétségkívül át van hatva, midőn a város 
kulturális érdekeinek előmozdításán ily hathatósan köz- 
ívmiiködik !

A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
egyletének Handler Istvánná urhölgy 20 forinttal ala­
pító tagjává lett.

Lányi Kálmán urak a szerzemény hangulatának megfe­
lelő kedélyességgel, tisztán és a magánrészeket igazi 
jókedvű „verve“-vei. 'leljesen indokolt volt a derült 
hangulatba hozott közönség azon óhajtása, melynek szűnni 
n in akaró tapsvihar közben adott kifejezést, hogy a 
da rab is í n étel tessék.

A kívánság csak félig teljesült, a mennyiben a da­
libbnak csak második része ismételtetett; pedig Szf-ado- 
ries Mariska és Csillagh Inna urhülgyek, mégis Czukel­
ter Lajos ur szép hangját szívesen hallgattam volna még 
háromszor is!

Ezzel véget ért a hangverseny, melynek rendezé­
sével a vöröskereszt-egylet választmánya valóban leköte­
lezte az ilv nemű müélvben ritkán részesülő közönséget 
— és „Euterpe“ uralmát átvette „Terpsychore“ istennő, 
képviselve lévén annyi bájos táncosnő által, hogy telje­
sen elvakultam a sok szépségtől és letettem még a szán­
dékról is, hogy a fényes kép leírását megkísérelni me­
részeljem.

Reá bizám tehát avatottabb toliakra, erősebbb s a 
tüzfénvnek jobban ellenállni képes fiatalabb szemekre és 
edzettebb, kevésbbé olvadékony szívvel bíró bírálóra a 
táncvigalom kritikai méltatását, magamat pedig átadáni 
az édes sennnit-tevésnek, a dologtalan bámulásnak és 
azon nem mindennapi élvetnyujtó gondtalan szemlélődés­
nek, mely a fiatalság ártatlan mulatozásában, a táncoló 
pároknak a már nem táneolókban kedves emlékeket 
felújító kedélyes enyelgésében és néha a komolyabb 
szenvedélyeket is eláruló tekintet váltások, arcjátékok 
és önfeledt pillantások megfigyelésében és ellesésében 
föltalálható! Boldog fiatalság!! . . .

Végül engedje meg tek. szerkesztő ur, hogy bo­
csánatot kérjek bájos szomszédnőmtől udvariatlan szóta- 
lanságoméi r . . . e sorokat olvasva el fogja hinni a ked­
ves k. a., mi kép a komoly kötelességérzet parancsolta, 
hogy öt érzékemet egygyé (füllé) összesítsem, inéit kü­
lönben még ily gyarlóan sem lettem volna képes föla-

Kinevezés. O felsége,
terjesztésére albirókká a Csáktornyái járásbírósághoz Si­
mon Lajos keszthelyi járásbirósági aljegyzőt, a zirczi 
járásbírósághoz dr. Simon József tapolezai járásbirósági 
aljegyzőt nevezte ki. A soproni m. kir. pénziigyigaz 
gátóság Ruisz Ármin díjtalan adóhivatali gyakornokot a 
zala-egerszegi kir. adóhivatalhoz \ I. oszt. tisztít* nevező' ki.

A Baiaton-egylet első kirándulásit! a pünkösdi 
ünnepekben tartja Balaton-Füredre és Keszthelyre. A 
kirándulás két napra terjed s a részletes programúi meg­
állapításával a kirándulási szakosztály elnöksége lett 
megbízva. — A kirándulás költségei igen mérsékelték 
lesznek. Részünkről vsak helyeselhetjük ezen magasztos 
hivatásu egvlet azon intézkedését, hogy működését <13 
sorban is megyénk nevezetességeinek megismerésére irá 
nyúló kirándulással kezdi meg. Hiszszük is, hogy m< 
gyénk intelligentiája hathatós támogatásába lógja része 
síteni ez ifjú egyletet s nemes föladatának megoldásá­
ban első sorban azzal működik közre, hogy az egylet 
tagjai sorába minél többen beiratkoznak. A sok él­
vezetet nyújtó kirándulásban kik részt akarnak venni, 
e szándékukat jelentsék be május 1-ig az egylet ügy- 
buzgó titkáránál Sziklat’ János urnái i_Budapest. Írói kör. 
Az egylet alapszabályait megkapván, rajta leszünk, hogy 
a t. olvasóközönség tájékoztatása végett azokat mielőhh 
egész terjedelmükben közöljük.

A „iiubay Leonóra nászajándék“ alapítványból
esedékes első 100 frt adományozása ügyében az alapit 
vánvi bizottság t. hó 4-én tartotta ülését; beérkezett 
3 kérvény, s a folyamodók mindegyike pályázatra érde­
mesnek tatáltatott. Közülük a bizottság szótöbbl»éggel 
'loth Katalinnak Ítélte oda a nászajándékot. Tóth Katalin 
Tóth Fennie uradalmi cseléd leánya, ki erkölcsiségvről 
igen ajánló bizonvitványokat mutatott be, s mint haja­
don, szorgalma és munkássága által dologképtelen atyjá­
nak eltartója volt.

Meghívás.. A zalamegyei honvéd-egylet boldogult 
alvlnüke Gaál Endre urnái lévő takarékpénztári könyv­
ben foglalt összeg feletti intézkedés végett 188.3. április 
hó 1-én reggeli í) órára a zalamegyei 1848 40-ki igazolt
honvédeket Keszthelyre az Amazon vendéglőbe tanács­
kozásra meghívja. Az elnökség.

A zala-egerszegi szöv. önsegélyző egylet f. hó
4-én tartott közgyűlésén felolvastatott az igazgatóság évi 
jelentése, a mérleg megállapittatott, a felügyelő bizottság 
véleményes jelentése alapján az Y. csoportnál a jutalék 
minden 2f) kros törzsbetét után 3 frt. 78 krban állapít­
tatott meg. E jutalékok kifizetése f. hó .)-<’• n d. u. 2 
órakor megkezdődött s a leszámítolás hcőnkint kei-z>T 
t. i. hétfőn, csütörtökön d. ti. 2 órakor eszközöltetik.
A beterjesztett kimutatás szerint 116 törzsbetét tulajdo­
nosai nagyobb mérvű hátralékban lévén, ezekre n</.\ 
határoztatott, hogy kik egy évig teljesítették vsak a ki­
fizetést, ezek az alapítói dij kivételéve l törzsbctcteik i 
visszakapják; akik a második évben is fizettek be. azok 
kai az alapszabályok 18 iga értelmében a megelőző év 
zárszámadása alapján eszközöltetik a leszámítás és pedig 
olvkép, hogy befizetett törzsbetéteik, valamint az ezekre 
a megelőző év mérlege szerint eső teljes jutalék minden 
levonás nélkül kifizettetnek. Ezen 116 törzsbetétre pra<* 
liminált jutalékokból visszamaradó összeg, valamint a 
hátralékok után befolyandó kamatok a leszámolás költ 
ségeire fordíttatnak, valamint azon kamatok födüzéMbv 
melyeket az illető csoportok a leszámolás át\vt<*l<*vei 
előlegeikért igényelhetnek. Az igazgatóságnak és a 
felügyelő bizottságnak az 1882. évre a felmentwnv 
megadatott s önzetlen fáradozásukért jegyzőkönyvil<g 
köszönet szavaztatott. Az 1883. évi költségvetés 1 !•'.*>» 
írtban megállapittatott. Előterjesztetett az igazgató 
választmánynak a segély egylet szövetk<*zetével helyben 
alakítandó népbank és az <-z irányban megindítandó 
mozgalom tárgyában tett indítványa. A közgyűlés bcha 
tó tárgyalás alapján a segély egyletnek a célba vett nép­
bankkal leendő szövetkezését egyhangúlag elfogadta és 
a segélyegylet igazgatóságát utasítja, hogy a mint a 
népbank megalakul és ennek alapszabályai, valamint a 
szövetkezést tárgyaló tervezet elébe terjesztetik, az ügy 
végleges elintézése végett azonnal rendkívüli közgyűlést 
hívjon egvbe. — A közgyűlés tárgysorozatának utolsó 
pontját az igazgató választmány s a felügyelő bizottság 
tagjainak három évi időtartamra eszközlendő megválás/ 
tása képezte. — A közgyűlés egyhangúlag az igazgatón.

val.-tsz

dalomat teljesíteni, ha csak egyszer is 
nézek !

’ e p szemei

választmány és a felügyelő bizottság volt tagjait 
tá meg újból. E szerint az igazgató választmány tag­
jai: Baján József, Deutcsh Manó, Fischer László, I* i- 
scher Miksa, Geiringer Zsigmond, Hollóst’ József, Ragen 
dorfer Samu, Rosen thál Ignác, Udvardy Ignác és \\ cisz 
Sándor. Az elhalálozás illetve kilépés folytán megüres.* 
dett két helyre titkos szavazással Fenyvesi Miksa 318 
és Sipos János 25! szavazattal választattak be. A felü­
gyelő bizottság tagjai: Boschán Emil. Fürst Izidor és 
Strolmiayer Ferenc.

Nany tűz volt f. hó 4-én este Alibántán. A pusz 
tító elem 20 házat hamvasztott el melléképületekkel 
együtt s 22 család jutott koldusbotra. A kár mint­
egy 40 ezer forintra tehető, melyből csak körülbelül 
4—5000 frt volt biztosítva.

A helybeli közegézségügyi bizottság f. hó 5 én
tartott alakuló gyűlésén Hollósy József ur elnökké, 
Paukovich György ur pedig jegyzővé választattak. 
Olvastatott a t. alispáni hivatalnak f. évi 2374 sz. a. a 
városi képviselő testülethez intézett átirata, melyben a 
megüresedett kórházi főorvosi állásra a képviselő testület 
egyik előző gyűlésén tett candidatiót az 1876. évi XIX . 
t. e. alapján, miután sem a közegézségügyi bizottság meg 
nem volt alakítva, sem a hivatkozott állásra pályázat 
nem volt hirdetve, megsemmisítette s a pályázat kihirde­
tését elrendelte. E rendelet alapján a közegézségügyi 
bizottság mint illetékes testület a pályázatot kihirdető*, 
mely lapunk hirdetései között feltalálható.

Jótékonyság. Az anyagiságnak oly nagy mérvben 
hódoló korunkban jól esik oly jótékonyságról megemlé­
keznünk, mely a valódi emberbaráti szeretet legnemesebb 
kifolyása. — Csertán László apátii földbirtokos ur f. hó 
6-án 400 frtot osztott ki a tiíz által otthonuktól megfősz-
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, Vrpád nevű kiskora fia vezetéknevének „Herényi­
kért átvá 

rei

xáltiíztatá-a a 14<U
engedel veztetet t.

Öngyilkosság
kmnüve

toztatasa a 1 2921) számú belügyminiszteri
i továbbá Giinszberger József pakodi illetőségű
\ k-mizsai lakos vezetéknevének „Győri“-re kért át­

ír,' -I IJitld szánni belügyminiszteri rendelettel

Kovács István 29 éves tapolczai 
egenv, mult Ini 24-én öngyilkossági szán- 

I ' "i",, át hasba lővén, néhány pere múlva meghalt; 
,|Z fl|.vo> vendőri vizsgálat teljcsittetett, de az öngyilkosság

kideríthető nem volt. Ungár Sándor zala-koppányi 
V ];; j’.ves kereskedő tanom- Oszmán Pál keszt- 
• ívskedőnél i'. In) <>-án déli II 12 óra közt a 

■ ■•erendára magát felakasztotta. A megejtett
nevezett fin abbeli 

összetörése

ok a 
'/.illeti 
helyi
padláson a .
vizs.-álatbél az tűnt ki. miszerint 
, |, in,éhen. hogy egy olajos üveg véletlen

melyért azonban legkisebb hántása sem volt 
L,rt tett.' követte el elég meggondolatlanul az ön­

gyilkosságot.
Elgazolas. \ arga István
zen az utcán múlt hó 15-én 4’engcrdi János sümegi 

in-víí 7 éves fiát a lovakkal elgázoltatta; 
.■vermek azonnal meghalt. A vétkes ko- 

"etékes

sümegi

Miim
lakos perem 
a szerencsétlen 
csis • 1 ti igatott

ki jcsisa

az hiróságna átadatott.
A jegyzői szigorlatra készülőknek figyelmébe 

link a in. kir. belügyminisztérium f. é. február 27-énG1 «* 11111«1 ix • *........... ej«. r . -
j’ I j 17*» >Z- ;l. kelt következő körrendeletét: A köztiszt- 
vis.Jök minősítéséről szóló 188;». 1. trvc. b ípanak har­
madik ke/itese értelmében a községi­ kor- jegyzői
\ i/.-za rendeleti utón fogván újra szabályoztatok addig 

m;„- ;,z e részben kiboesátandó miniszteri szabályren- 
|, t a törvénx hatóság kezénél levnd, előfordult hivatalos 

kér,lé-ek folytán szükségesnek tartom a törvényhatóság 
terveimét a következőkre télim ni: Ami a jegyzői vizsga 
; I varait, a v izsgálati bizottság szervezetet és a vizsgálat­
ba | jvAvteiulő eljárást illeti, v részben, miután ezek az 
uj >zabálvrendeletben lesznek mcgállapitandók ennek 
v,'-teléig az 1872. évi szeptember 2,)-én 29929 sz. a. ki- 
boc'átott r«‘gi szabályrendelet és a megyékben törvényesen 
I, húzott gyakorlat követendő. Ami pedig a jegyzői állo­
méhoz megkívántaié elméleti és gyakorlati képzettséget 
vagyis a jegyző vizsgához való bocsáthatás azon törve- 
,\ kellékeit illeti, melyeket az 1883. évi 1. t. e. hi­
nk ./Mt b szakaszának negyedik bekezdése követel, 

m i li'itt tartandó, hogy az ebbeli törvényes intézkedés 
ff évi január hó 21-én hatályba lépett és az ahhoz 

.ló alkalmazkodásra nézve a törvény az átmeneti intéz­
ik b ek ciniű részében sem tett módosítást. A jelzett 
túr-, nn f‘> kellékek tehát, mint feltétlenül érvényes kö- 
\ telménvi k. minden a f. évi január 21-én túl leteendő 
jegyzői vizsgára való bocsátáskor mérvadók, — miben 

■ ’I körülmény sem tesz változást, hogy valamely szi­
gorló már azelőtt nyert batáridőt ilyen vizsgának első 

ag\ másod Ízben! letételére. Ep ugy feltétlenül érvényes
é- minden ezentúl előforduló esetben alkalmazandó a 
hivatkozott törvényszakasz ötödik (utolsó) kikezdése a 
más megyében képesség! bizony it vány t nyert jegyzőjelel- 
t' k irányában, az egyes megyékben netán fennálló 
zal>ályreiide|etek eltérő liatározmányai hatályukat vesz- 

t- ttnek lévén tekintendők. Tisza, s. k.
Véletlen szerencsétlenség. Kovács Klára férj. Kis 

Karolyné tekenyebegyi lakos múlt hó 27-én férje távol- 
li"teben egy négy és egy kilenc hónapos gyermekét a 
/."bába zárva, a községbe vízért ment. Ezalatt az épület 

belseje meggy almit s bár a közelben dolgozó egyének 
azonnal a mentéshez lógtak, de a gyermekek részint a 
tulladas, részint a kapott égési sebek következteben 
mindketten meghaltak. Hogy a szerencsétlenség vétkes 
gondatlanságnak, vagy szándékos bűntettnek következ- 
nieiiye-e. a folyamatban levő vizsgálat fogja felderíteni.

A bellatincz- vidéki takarékpénztár 1882. évi
mérleg- és vagyon kimutatása, a) Vagyon. Kötelezők be­
kebelezve 14243 frt. Kötelezők kezesség mellett 310í)4 
ö t <M kr. \ áltó tárva 7)1)012 frt 90 kr. Eolyó számla 
2.».. ü t 22 Kr. \ isszlvszámitolási kamat 200 frt 09 kr. 
Kinthyő kamat 17) trt 33 kr. Felszerelés 20° j, leírás 
111:111 1 B) trt 84 kr. Bútor 10° u leírás után 189 frt 30 
kr. Előlegezett óvási költség 3 frt 00 kr. Hátralékos 
részvénytőke 027) frt. Pénztár készlet 2320 frt 90 kr. 
Os>zesen 107)040 frt 88 kr. b) Teher. Részvénytőke 
202. >0 frt. Betét tőke 43704 frt 98 kr. Tartalék tőke 
2JO írt. \ isszleszámitolt váltók 29822 frt. Kötelező ka­
mat 799 Irt 11 kr. Váltó kamat 779 frt 04 kr. Hetet 
kamat 97)1 frt 32 kr. Részvénytőke kamat a befizetési 
határidőtől számítva 1233 frt 7:5 kr. Tartaléktőke kamat 
Í J Irt 01 kr. Xyeres.ség 1787) frt 47 kr. Összesen: 
107»040 frt 88 kr. ' Évi közgyűlését f. hó 21-én tartja.

Meteorologíai észlelőiek a Csáktornyái községi 
' Icini népiskolánál 18X3. évi február hóban. Közép lég-
nymnas: ,7)3-7) millimeter; legnagyobb légnyomás: 92*. > 
mm. 21-én délután 2 órakor; legkisebb légnyomás: 39*8 
mm. 1 -én este 7 órakor. Közép hőmérséklet: f 1'0" <’•
legnagyobb hőmérséklet: 10-4" (23-án délután 2 órakor; 
legkisebb hőmérséklet: 7r0" C. 20-án reggel 7 órakor.
Közép paranyoniás: 4"2 mm. A levegő közép nedvessége 
^zúzalékokban: 81-3%; legcsekélyebb nedvesség: 29" „ 
Ib-an d. u. 2 órakor. Közép felhőzet (0-től 10-ig »ámítva)

10-ig számítva) 1 "4. < )sz- 
északi 13; észak­

iéli: 24; délnyugati 
tigyeltetett

szór. Közép szélerősség (0-től 
szesen észleltetett: 79 szél és peag 
keleti: 13; keleti: 13; délkeleti 7):
2; nyugati: 7; északnyugati 2. Szélcsend 
7>-ször. 7>-nél nagyobb szélerősség észleltetett 1-szer. A 
légköri csapadék (hó és eső) lm i összege: 23*30 mm. 
Legnagyobb csapadék mennyiség: 11*40 mm. 7>-én volt. 
Eső volt: 2 napon, eső és hó 4 napon. Köd észleltetett 
1 napon.

A zala-egerszegi tanítói járási kör pártoló tagjaivá
evre a segélyegylet gy a rap ita­lettek újabban és 1883. 

sara szolgáló tagsági dijat lefizették özv. Tivolt Ferenc 
né asszonyság, Fischer Pál és Reehnitzer Lipót urak.

A járási kataszteri bizottság f. hó 73-én kezdette 
meg működését városunkban az osztályba sorozás tiszta 
jövödclem megállapítása tekintetében beadott felszólam­
lások elintézése végett s amint értesülünk, már is több 
helyen ujabbi belyszini szendét rendelt el. Tekintve, 
hogy a zala-egerszegi becslő bizottsághoz tartozó közsé­
gek közül körülbelül 100 község adott be felszólamlást, 
a bizottság munkálatával csak e hó vége felé lesz kész.

Ä kavhsitalmok elterítése a bekövetkezett ked­
vező időjárás folytán az egész járásban folyamatban van.

Gyilkosság. Fülöp Ferenc szenterzsébethegyi lakos 
a feleségével szerelmi viszonyban levő ifj. Szabó Perem- 
rovott előéletű vorhotai lakost, a kit szerelmi ólálkodásaiért 
már több Ízben agvonlövéssel fenyegetett, t. hó 7-én este

-8 óra között agyonlőtte. A tettes a
jelentkezett, honnan illetékes intézkedés 
törvényszéknek átadatott.

Mérgében agyonszu; ta. Felcser Gábor 
fuvaros a héten Csesztregen etetés közben

szolgain íósilgnál
vegeit a

helybeli

osszezi irren ve, í nergvében azt késs< * llgv
egy emberrel 

hasba szúrta,
hogy a szerencsétlen csakhamar meghalt. A tettes haza 
jővén, azonnal Sopronba ment állítólag ujoncozásra. El­
fő gatása iránt a kellő intézkedés megtétetett.

TŰZ. A háshágyi határhoz tartozó Pityerbegyen múlt 
hó 27-én egy hajlék leégett. A kár 17)0 írtra becsültetett. 
A tettes nem volt kipuhatolható.

Hatos Sándor rablógyilkos az új-épületi börtönéből 
í. hó 7)-én d. u. 7)—0 óra között megszökött, dacára, 
hogv bilincsekbe volt verve és erős fedezet alatti börtön- 
bei viségbe volt bezárva. Mivel még láncait is magá­
val vivé, el sem gondolható, e vakmerő tettét mint vitte 
ki. Elfogatása iránt a szél rózsa minden irányában 
az intézkedések megtétettek, de ez ideig nem került 
kézre. A merész szökevény fényképezett arcképe a hely­
beli rendőrséghez is megküldetett, hol az megtekinthető.

A ..Regényvilá;]“ <■ kitűnő szépirodalmi folyóirat, 
hozzánk beküldött legutóbbi fi füzetével i Ili- 21) ismét 
az egész halmazát nyújtja az egyaránt szép, érdekes, 
válogatott és elsőrendű ivók tollából eredő olvasmányuk­
nak. Jókai Mór neve elég arra. hogy „Minden poklon 
keresztül“ c. regényének minden egyes folytatását, mely 
figyelmünket leköti 
kíváncsisággal vár 
nagymestert

és zavartalan 
uk. A regén y irodalom

gyönyört okoz, lázas 
koszorúzott

a történelem léiig homályába burkolt világ­
ból is oly szép képeket hoz napfényre, hogy azok a 
mese fonalán egymásba fűzve, valóságos gyöngysort ké­
peznek eddigelé is. Bentezktfné Bajza Lenke a .. l evesztett 
utak “-ba.il ismét csak a jeles Írónőnek bizonyul, ki párat­
lan discretióval fedi fi a szív világ titkait és olv ügyesen 
indokolja az érzelmek hatalmát, mint kívüle senki sem. 
Mark Twain humoros regénye, a „Koldus és királyfi" 
befejezéséhez közeledik, sajnálkozására es egyszersmind 
örömére mindazoknak, kik a művészies bonyodalomban 
elmerülve mohón lesik a kifejletét. Apróbb rajzot, no- 
velletet, elbeszélést körülbelül húszat hoz ez újabb öt 
szám és ez apróságok mindegyike is figyelemre méltó 
számot tesz, akár a megválogatásuk körül nyilvánuló 
finom Ízlést, akár az érdekes és vonzó tartalmat vegyük 
is elbírálás alá. Az „irodalom“ rovatában Bartók Lajos 
költeményei. Tissotnak ..Magyarországról“ szóló francia 
műve és sok más újabb irodalmi jelenség ép oly tárgyi­
lagosán. mint szakavatottan van megbírálva. Egy szóval, 
a „Beuényvüdgu oly irodalmi színvonalon álló családi lap, 
melynek pártolását ismételten ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. (Egy-egv füzet ára 15 kr.) Negyedévi előfizetési 
ára 1 frt 95 kr. Megjelenik Révai testvérek könyvkiadó 
hivatalában Budapesten.

Zala-Egerszeqen február hóban elhaltak. 4-én. 
Knittenfelder Osvalt 70 éves téglás tüdőgyulladásban, 
G-án. Horváth István 02 éves fazekas gégesorvadásban, 
7-én. Beck János 10 hónapos sorvadásban, 10-én. Borsits 
István 2 hetes mdiézkórban és Bors its Janos ;> hónapos 
tüdőgyulladásban, IG-dn. Varga József ;) hónapos béllni- 
rutban és Anbalezer Gáspár 1 éves bélburutban, 19-en
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o
eves napszámos ideglázban, 25-én

nvay Klára 52 éves végelgyengülésben. Zala-Egerszegen, 
1883. február 28-án. Rigó Ferenc körorvos.

Az iskolaszékek figyelmébe. Sebmid Gyula, Bá- 
nyász Janos, Grosz Etna, \ arga Borbála, Ehrenhaft 
Samu, Németh József. Krno János, Hermánek Ignác, 
Bogyó Mózes, Stefanovits Zsófia tanítóknak eredeti tan­
képesítési oklevele állítólag elveszvén, azok az illető 
tanítóképző intézetek igazgatói által másodlatban kiadat­
tak, minélfogva a vallás- és közoktatásügyi m. k. mi­
nisztérium rendeleté alapján nevezett tanítók eredeti 
képesítési oklevele semmisnek nyilváníttatott.

A „Magyarország“ havi folyóirat most megjelent 
márciusi füzetével befejezte első félévi pályafutását. A 
tapintatos körültekintéssel szerkesztett folyóiratnak a fo­
lyamatban levő magyarosodás! mozgalom élesztősében 

kény része van, s már csak ezert is támogatásra
méltó. De figyelmet érdemel az, mint a magyarosodás!
mozgalmak történetének okmánytára is, s ép ezért kívá­
natos, hogy köz- es magait köuy vtáráink, égj letek, 
társulatok és különösen a kaszinók mentül több példány­
ban megőrizzék az utókornak, mert a magyarosodás tör­
ténete van összegyűjtve benne. Előfizetési ára negyedévre 
csak 1 frt. A már megjelent félévi folyam 2 írtért szin­
tén megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapesten, Sán- 
dor-utca 12 szám.

A

„Zalamegyei gazdasági egyesület“
hivatalos Értesitc-je.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett n keszthelyi (jazdasdifi körnek 1SS5. ért fehr. 

hú lS-dn tartott alakuló közgyűlése alkalmával.
JELENVOLTAK

Bogvav Máté ideiglenes elnök, Baán Kálmán. Balázs 
Árpád, grf. Batthyány Ernő, Bogvav János, Botka Já­
nos, Csák Antal, Csanády Gusztáv, Csigó Pál, Csigó 
István, Eöry Miklós, Pakli Gedő, Gál ha Karoly, I len seb 
Árpád, Hertelendy Ferenc, Hertelendy Imre, Hertelendy 
József, Hoffmann Adolf. Hoffmann Soma. Kiss József, 
Koller Ferenc, Koller István, Major Vendel, Manovill 
Dávid, Nedevzky Jenő. Németh Dezső, Némethy Ignác, 
Novák Ferenc, Polatsek Máté, báró Putheanv Géza, 
Reisebel Venezel, itj. Reisvbel, Rosenbaeb Ignácz, lő 
rekv Aladár. Skublits Gyula. Solomi Lijiót. Soós Mihály, 
Sparszam Pál. S vast its Gyula, Szeglet b Mihály. W ebner 

Adolf, Villási Pál. stb.
1 I Ideiglenes elnök meleg szavakkal üdvözli a je­

lenlevőket, konstatálja, hogy valamennyi járás képviselve 
van és fölkéri Hertelendy Ferenc urat a jegyzőkönyv 
ideiglenes vezetésére. A közgyűlésnek a gazd. egyesületi 
alapszabályok értelmében célja lévén a tiszti kar meg­
választása, ideiglenes elnök a választást megindítja.

Báró Putheanv Géza indítványára a közgyűlés 
egyhangúlag gróf Festeticli Tasziló ő méltóságát választja 
meg elnöknek és Balás Árpád, Bogvav Máté, hr. Putheanv 
Géza, id. Reisebel Vencel, Soós Mihály és Svastits Gyula 
tagokból álló küldöttséget biz meg. hogy ő méltóságát 
az elnökség elfogadására kérje tol. ki a küldöttséget 
legszivélyesebben üdvözölvén az elnöki tisztet elfogadja 
és nagyon sajnálja, hogy az őt ért családi veszteségek 
nem engedik jelen alkalommal a közgyűlésen személye­
sen részt venni, azon ígérettel bocsájtja el azonban a 
küldöttséget, hogy elődje gróf Festetlek György a Ge- 
orgicon alapítójának nyomdokait követni és ugy a köz, 
mint általában a mezőgazdaság érdekeit minden irány­
ban előmozdítani kész, mely jelentést a közgyűlés álta­
lános éljenzéssel fogad.

Erre a közgyűlés helyettes elnökké Bogvav Mátét, 
jegyzővé Henscli Árpád gazd. tanintézeti tanárt, ki a 
jegyzői teendőket azonnal át is veszi, helyettes jegyzővé 
Sziits Dezsőt és pénztárnokká Csák Antal keszthelyi 
uradalmi számtartót választja meg egyhangúlag.

A közgyűlés elvileg kimondja, hogy a jegyző tisz- 
teletdijban fog részesülni; a tisztelctdij nagysága a kör 
vagyoni állása szerint fog megállapíttatni.

2) Bogvav Máté helyettes elnök a gazd. egyesület 
alapszabályai értelmében a gazd. kör alapszabályainak 
kidolgozását hozza javaslatba, Koller István ezen mun­
kálat minél behatóbb elkészítése céljából több tagú bi­
zottságnak megválasztását tartja ajánlatosnak.

Ezen indítvány elfogadtatván a bizottságba Bogyay 
Máté elnöklete alatt Baán Kálmán, Balás Árpád, Koller 
Ferenc, Koller István, Nvdeczkv Jenő, br. Putheanv 
Géza. öreg Reisebel Vencel. Skublits Gyula és 1 Kusch 
Árpád jegyző választattak.

3) Novák Ferenc a legközelebb elhunyt gróf Fes- 
teticb Taszih'i és György ő nagy méltóságaiknak a köz­
ügy, valamint a mezőgazi 1 aság terén szerzett dús érde­
meikről lelkes szavakkal megemlékezvén, indítványozza, 
hogv a közgyűlés jegyzőkönyvileg adjon kifejezést a 
nagyérdemű elhunytak iránti kegycletes megemlékezé­
sének.

A közgyűlés általános helyesléssel fogadja ezen 
indítványt és elhatározza, miszerint ő nagy méltóságaik 
Festeticli Tasziló és György gyászos elhunyta fölött ér­
zett mély sajnálkozásának jegyzőkönyvileg kifejezés 
adassék és ezen jegyzőkönyv másolata gr. Festeticli l a- 
sziló ur ő méltóságának, a kör elnökének megküldessék.

4) Koller István indítványba hozza, hogy a gazd. 
kör lépéseket tegyen az egyesületnél, miszerint a kör 
évi fizetéses tagjai, dijaikat közvetlenül a kör pénztá­
rába fizethessék be.

Ezen indítvány egyhangúlag elfogad tátik.
7>) Báró Putheanv Géza felkéri helyettes elnököt, 

miszerint hatáskörében mindent elkövessen, hogy a kör 
számára minél több tag szereztessék meg, es ajánlja, 
hogv az elnök magát ezen célból a kör területéhez tar­
tozó községek elöljáróival tegye érintkezésbe.

Ezen indítvány elfogad tátik és aláírási ívek kibo­
csátása elhatározta tik.

li) Ezen jegyzőkönyv hitelesítésével a közgyűlés 
helyettes elnökén kívül. Balás Árpád és Koller Ferenc 
tagokat bízza meg.

7i Végül elnök megköszöni a jelenlevők türelmet, 
több tárgy hiányában a gyűlést berekeszti. Kelt mint 
fent. Bogvav Máté m. k. li. elnök, jegyezte Henscli 
Árpád jegvző. Koller Ferenc s. k. Balás Árpád s. k.

1)2. 1883.
Értesítés.

A Zalamegyei gazdasági egyesület tisztelt tagjai 
figyelmébe ajánltatik. hogy gazdasági termények, állatok, 
gépek, eszközök s egyéb szükségletek eladására vagy 
vételére vonatkozó ajánlataik vagy tudakozódásaik az 
egyesület közlönyében a „Zalamegye" ciniii Zala-Eger­
szegen megjelenő lap „egyesületi értesítő“ vinni rovatá­
ban és az egyesület „Értesítőjében" díjmentesen közöl­
téinek, s az ezekre bárkitől beérkező értesítések az egye­
sület titkára által az illetők tudomására juttatnak: 
továbbá hogy a beküldendő termény mustrák az egye­
sület helyiségében elhelyeztetnek, a hol azok a titkár 
jelenlétében bárki által megszemlélhetek, s a kívánt to­
vábbi értesítések általa megadatni fognak.

Zalamegyei gazdasági egyesület Zala-Egerszegen, 
1883 március hú 3-án.

Háczky Kálmán m. k.
ügyvezető elnök



Hirdetmény
a Budapesten 1883. évi ápril lió 14., b>. es lb. napjain 

megtartandó, díjazással egybekötött
J u li t e II y é szállat- v á s á r v ú 1.

1. A föld növelés-, ipar- és kereskedelemügyi m k. 
miniszter a juhtenyésztés előmozdítása érdekében l.iala 
pesten tblvó'évi április hó 14., ló. és H> napjain juhte- 
nvészállat- vásárt tartat. A vásár Budapesten a toxa- 
rosi marhavásártéren tartatik. A vásár apr, ho 14
1.-, és lb napjain mindig reggeli 10 urakor kezdődik 
és ,1 u. b órakor végződik. \ ásárra bocsáttatnak
korra való tekintet nélkül: — dűli: kos, kosbarany, 
nőstény juh és bárány. 1. Merino: n) electoral negret ü, 
h, tésüs gyapjas, c) francia irányú. II kae/ka. Hl- A 
gollmsjuh. IV. Kgvéb fajták. Magvarorszag, kiállí­
tók által küllőidről vagv külföldi tulajdonosok birtoká­
ban levő állatok is vásárra bocsáttatnak, a dijakra azon­
ban külföldön nevelt állatok csak az 1 r), 11 111. <>
IV. alatti csoportokban versenyezhetnek A 'asaria
a bejelentések a vásárrendező bizottság alta szétküldött 
illetőleg attól nyerhető bejelentés, nmitak felhasznalasm al 
két példámban legkésőbb március l.ng bezaiofag, 
a vasárrendező bizottsághoz címezve a Köztelekre kül­
dendők. Minden bejelentéshez a tenyészet egeszs, gi álla­
potát igazoló egészségi bizonyítvány csatolandó Az ada­
tok szállítására nézve a vasutak kedvezményeket enge­
délyeztek. Az erre jogosító igazolványok a vásárrendező 
bizottság által a bejelentőknek megk,ihletnek A be­
jelentett állatok ápril hó libán estig okvetlenül beáll,- 
tandók. Az állatokat a vásár utolsó napja, aprd ho 
lb. délutánig a vásárról elvinni nem szabad. Az ál­
latok takarmányozásáról és ápolásáról a kiállítok gondos­
kodnak. Intézkedés történem! a végre, hogy a szükséges 
takarmány és alomszalma mérsékelt s a vásártérén köz­
zéteendő árakon a vásártéren helyben kiszolgaltassek. 
-\ vásárra hozott ten vészállatok állása felett azok ara is 
kiteendő s az a bejelentési ivei, is megemlítendő, hogy 
az ár a katalógusba felvehető legyen A kitett áron az 
állat az első jelentkező vevőnek mindenesetre eladam.o 
és többé árverésre nem bocsátható. A vásár utolso 
napja, ápril hó lb. reggeli 10 óráig el nem kelt alkatok 
az nap árverezésre bocsáttatnak. A kikiáltási ar a tulaj­
donos által határoztik meg, mely ár azonban a bepden- 
tvtt eladási árnál nagyobb nem lehet. 11a a kikiáltási 
áron telid Ígérnek. eladó tartozik az állatot átadni 
A jelesb állatok díjazása céljából az e célra felkért or­
szágos ,-azdasági egyesület közbejöttével biráló-mzottsag 
alakittatik. A jury ápril 14-én kezdi meg működését 
és az nap be is fejezi, úgy hogy ápril ho 1.,-eii reggv 10 
órakor már a díjazott állatok állása felett a dijak (előz­
hetők legyenek. A díjazott állatok elővezetése mellett ti 
díjak kihirdetése és kiszolgáltatása ápril been deli 1 - 
órakor történik. A földmívelési miniszter altat ado­
mányozott dijak a következő osztályokra tűzetnek ki:

1. a) Merino electoral negretti : 1 dl) -■> darab 
10 frankos arany.

hj Hazai fésűs gyapjas: 1 díj 2ő darab 10
frankos arany.

<■) Francia irányú merino , Rambouillet >: 1 
dí j -• > darab 10 frankos aram.

11. Kaez'ka: 1 díj A", darab 10 frankos arany.
111. Angol: 1 díj Aó darab 10 frankos arany.
IY. Egyéb fajták: 1 díj lő darab 10 frankos arany.

A juhok csupán csoportokban nyerhetnek díjat. 
Kgy csoport legalább három darabból álljon, ezek közt
legalább egy kos. .
Valamennyi díj csupán absolut becsű adatnak adható ki. 
A pénzbeli dijak mellett oklevelek is adatnak, melyeken 
a jutalomdíj ' megemlítve van.Pénzbeli díjakon kivid 
elismerő oklevelek adatnak. A vásár látogatása díjmentes. 

Budapest, 1883. február hó.
Füldiiiíveiés-, ipar- es kereskedelemiig.'i 

m. kir. minisztérium.

V/

Felelős szerkesztő s kiado-fulajdonos.
UDVAKDY 1U|NÁC.

>1

Hintó
Egv tiI szerkezetű es igeit j<> karban le'o bdte- 
(leles HINTŐ, méh háromféle képén használ­
ható, jutányos áron eladandó. Bővebb értesítést 
ád Breisach Sámuel költ'kereskedő ur Zala- 

3,8. 1 1. Égerszögen.

r
Stein Samu

ekszer-arus arany- és eziistmüves Budapesten
l\tr<í/// ütni öi> sz. Ahirfa-ulca szöi/lrtrn.

Ajánlja a n. é. közönségnek Zala-Egerszegen a kői 
menői utcában Horváth .la nos ur hazaban

felállított fióktelepét,
amelyben mindenmuníí arany- és ezüst ékszerek, 
valamint a legfinomabb svejci orak is jótállás nudlett 
a legolc sóbb árért kaphatók. 1 gy szinten arany- es 
ezüst ékszernemííc k javitasa elfogadtatik, valamint 
a legolcsóbb áron gyorsan elkészíttetik.
== Minden országos vásár előtt és után néhány 

napig itt tartózkodik. ==
5. 9-2, J

A Zala vizén fekvő és a Szegedy 
Báró Mikos és Okoliesányi családok közös 
tulajdonát képező tiiske-szt. péteri zala- 
megyei — malom, mely t 1883-ík év ta 
v ászán az újabb kori őrlési igényeknek tel- 
jesen megfelelő karba helyeztetni, illetőleg 
átalakíttatni fog, — minden tartozmányaival 
együtt
f. 1883. év april 24-tííl kezdve (> 
esetleg 1- évre bérlte adatik.

A bérlet feltételei, úgy az átalakítás 
és helyreállítás tervezete a Szegedy-féle öt­
vös! urodalom számtartóságánál (u p. 1 űrje, 
Zalamegye) megtekinthetők, s ugyanott a 
szerződés megköthető.

Ötvös 1883. február 17 én.

í) o Ogh. O, — U.

Az ötvös! uradalom szám 
tartósága.

Pályázat.

A ZaIii-Eg<M‘sz(‘gi takav(;k]><‘iiztiir vé­
széről ezennel közhírré tétetik, miszerint ezen 
intézet 1883,. évi február hó 1 -tol szamitva mind 
;I korábbi, mind a későbbi rendes hetetek után

II4 A
fog fizetni, ellenben a betétek után a 10" ote'ó 
nj tőke kamat adót ezen pénzintézet togja fi­

zetni.
Miről is az illető érdekelt felek ezennel ér- 

fesittetnek.
Zala-Égerszög. 1883. február 24-én.

Az igazgatóság.
34.

•"nii1.
■MMMMnmHU . . . . . . . . . . . . . .. -  - —— -

nSTTSst. SAfff BOMHAI4 A
S' k könyvnyomdája Zala-Egerszegen. j

Ajánlja a 11. é. közönség figyelmébe egészen 
ujoiuinn berendezett s önkirakó gyorssajtó­

val ellátott

könyvit
melybe minden bírósági, községi, ügyvédi, 
végrehajtói és magan nyomtatványokat, u. m. 
jelentések-, falragaszok, árjegyzékek- és 
táblázatokat; valamint táncvigalrni > mindennemű 
meghívó és körleveleket; név-, cím- <s jegyes 
kártyákat, táncrendeket; továbbá étlapok-, 
számlák-, levélfejek és borítékok tetszés sze­

rinti cég-nvímiatta 1 csinosan és r gyorsan.
gyászjelentesek

2 Óra alatt készülnek cd.
A legutóbb beszerzett Boston-géppel

(AlimiINVlEN-Pvesse.)
pedig azon helyzetbe jutott, hogy 100 nev- 

vagv jegyes-kártvát a már tőid, izbem közzétett 
árak mellett 5 pere alatt készíthet.

■ ■ Mind az itt elősorolt s elő uemsovolhaló különféle
nyomtatványok» a legolcsóbb áron állíttatnak ki. <■

I Vidéki megrendelésekn"uJ«MÍ£
I ________________ KKMHHHUMilBBBB

Zala-Égerszög mezőváros közegészségügy i 
bizottsága a megürült községi kórházi főorvosi 
állomásra ezennel pályázatot hirdet, melybe! 
évi 4U fit tiszteletűi) van egybekapcsolva. Ha­
lva zhat ezen állomásra minden okleveles orvos 
vagy orvostudor. A pályázni kiváltók kéretnek 
kérvényeiket f. é. ápril hó 1-ig a z.-egerszegi 
közegészségilgvi bizottság elnökéhez benyújtani.

Zala-Égerszög, március hó ő-én 1883.
Hollósy József

3ö. 3 1. biz. elnök.
Paukovich György

biz. jegyző.

Sáninel
könx Y- hs i)íipii'-k(‘i*csk(‘<li‘-

S<11 K 111

ZALAEGERSZEGEN

d < . O

mindenkor kaphatok, a hazai es kül­
földi irodalom

... v, ,1 V? o

I 0 1 % § 0 Ö Ö Xíá B T ® SE
nngv választék :

diszmüvek és imakönyvekböl, iskolakönyvek 
legújabb zenemüvek, stb.

Mindennemű irodai- es levélpapírok, iroda­
szerek és kész üzleti könyvek.

azonkívül
mindenféle ügyvédi, jegyzői é> egy­

házi nvomtatváin ok nálam mindig készlet lien 
vannak, és mindennemű ny omdai es kőnyo 
matu munkák legjutanyosabl, áron elfogad­

tatnak. ^ 4. * ti.

bOOOOÜÖtotoOOOOOOOÍt»

: Popp J. G.-féle
Anatherin szájvíz és Növény fogpor

jótékonyan hat a száj üreg iiyákhártyáira. erősifi a fog- í 
Inís v (-redőnyeit, biztosan csillapítja a togtájást, «. a\ . 7 , - • •• .. . 1 ............ : 1. ..i . !

\

,, fogak, a tőghiis és a száj üreg valamennyi betegségei- , 

l a legjobb s a legbiztosabb eredmény nyel alkat- \
I mazható, mint szinte a

4 11 ö v é 11 y i fog 1» o v
I elhárítja a fogkövet, fenntartja és vakító fehérre te>zi a fo 
í mázát s a szájban igen kellemes illatot hagy hátra.
1 ' ORVOSI VÉLEMÉNY \

Az Anatlierin-szájviz Popp .1. (í. cs. kir. udv tuir- | 
orvostól Becs, I. Bognergasse Kr. jótékonyan hat a ", 
száj üreg nvák hártyáira, erősiti a toghús ver'edény 'it. ti.-z- \ 
titja a "fogakat, s visszaadja azoknak természetes szinuket, j 

I biztosan csillapítja a fogak fájását s a tógák, a logliiis '•.« .1 • 
szájüreg valamennyi betegségénél a legjobb es a legbiztosab 1 \ 
eredménynyel alkalmazható.

Y NÖVÉNYI FOBPOK Popp J. <-• vsasz.^ kir. ml 
........ „gorvostól,
fo<"kőt, fenntartja a fogak mázát s erősíti a íognusr. ,

A M ! Till I I l’iMii vii * " • '"' *•'
vari fogorvostól, alaposan tisztítja a fogakat, elhárítja .1 

fogkőt, fenntartja a fogak mázát s erősiti a foghúst. j 
\\ a szájnak kellemes illatot kölcsönöz, a miért is én ezen két |
Vl * .... 1 . a 1 II** - — . x .1.1.. »*« .. , 1 », 1L . 14w 1 r

ez időszerint
a lmdnpesti Pannónia gőzmalom részvény. 

Fgy darab ára m a (1883. március G.) 1250 írt.
melv után 1 SM Arc 150 forint osztalék fizettetett. Jövő 

dcímez tehát 12"

A legutóbbi 8 év átlagos osztaléka 14(1 forint 1
Eladom e részvényeket a napi árfolyamon kész- j 

uénz fizetés mellett lft,0 jutalék számításával.
A megrendelésnél darabon kint 1200 forint előre be­

küldendő, a többi utánvétellel egyeniittetik ki.
Részletes törlesztésre is eladom e részvényeket ak­

ként, hogy 300 forint darabonkint mint előleg b«-külde­
tik és a "hátralék jelenleg 7"/.,-os folyó kamattal együtt 
tetszés szerinti részltetekkel törleszthető. A jutalék ez 
esetben 2" „.

Megrendelések mielőbb eszközlendók, mert a 
papirárfolyama tekintvejövödelmezőségét csakhamar 
emelkedni fosr.

WURDA ADOLF banküzlete Veszprémben.
Magvar és osztrák vöröskereszt sorsjegyek készpénz ti 
zetés mellett és 1 és 2 forintos havi részletfizetésekre 
kaphatók.

\\ U. ÍSAtl J lltUV IX V 1IV III' ...  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

gyógyszert bárkinek is a leglvlkiismeretesebben a.ianlhatom \ 
II használat végett, 
ti Hoheninauth (Csehország).
I Dr. Fischel Jozs.,
1 orvostudor, a sebészet mestere es szemorvos j
I KAPHATÓ: Zala-Egerszegen: Hollósv .1. Készt- >
I helyen : B - aun Pál., Sümegen : Stámborszky L., Tápul- , I ezán: 0laser S._ Nagy-Kanizsáii : Präger 1L. Bt-lus .1 í 
I Szombathelyen: Simon A.. Rudolf A.. Alsó-Leiidváii : v 
I Kiss 1$.. Könnenden : Soneimveud M. gyógyszerészeknél

15. 4-1. I

A philadelphiai egyetemi hires Tscheickfds 
tanar. ki Texas vidékén huzamos ideig a vörös 
borii indiánok g vágy ásza tat tanulmányi, zta azon 
titokzatos f<4fedezést tette, miszerint ezen népfaj a
rekedtség, köhögés, nehéz lelekzés. a tüdőnek el
nválkásodása alkalmával az ottani rengeteg erdőben 
térülő gyógyfüvet megforrázva használja, melym-k 
használata után a várt eredményt teljes sikerrel elevi.

1'scheiekels tanári-zen gyogyfüvek tartalmából 
vegybontás szerint ezukorkákat. s mell-szörpöt k< 
szittetett s azt a szenvedő emberiségnek mint biz­
tos gyógyszert szives volt ajánlani.

Hogy pedig a hires 1 seheiekels tanar telte 
dezése reánk mint euró],alakra áldásos adomány, hí­
zom ltja azon örvendetes körülmény, melyről minden
tüdő betegségben szenvedőknek meggyőződniük 
volt szerencséje, s mint ilyen biztos szer, mely már 
évek óta a legnagvobb sikerrel elvan tért hódítóit, 
hogy most már, mint világhírű gyógyszer bocsát­
tat ik az emberiség rendelkezésére.
Egy nagy üveg mell-szörp I frt, egy kis üveg 50 
kr., egy skatuja mell-pasztilla 20 kr.

Az amerikai gyogyfü kivonatu mell-szörp es
mell-pasztillák európai szétküldés! vezér raktárnoka;

STR AU SZ A. BUDAPESTEN.
Kapható : Zala-Egerszegen, HollÓSy József 

- ' 27. f> »gvogyszeresztu

Nyom. üzv. Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


